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عدد الأسرالولاية
الوسط

العيّنة التّي تم مسحهااجمالي العيّنة

مجموع الأفراد 

همالذين يفوق سنّ 
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سنة 18-29 سنة  30-39 سنة 40-49 سنة 50-59 سنة فأكثر60

27,7%

20,8%
17,5% 17,3% 16,7%

الشريحة العمرية

لا شيء
15,9%

ابتدائي
ثانوي28,1%

35,6%

عالي
20,4%

المستوى التعليمي

34%

66%

ريفي حضري

الوسط

48,6%

51,4%

ذكر  

أنثى

الجنس

فرد3547 :العيّنة) : 230 890 7سنة18 (>=إجمالي السكان 

نةخصائص العيّ 
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41%

30,2%

7,4%

6,5%

6%

4,6%

4,4%

يشتغل

فتاة في البيت/امرأة

طالب /تلميذ

متقاعد

شخص لم يشتغل أبدا في حياته ويبحث عن أوّل شغل

معطّل عن العمل، يبحث عن شغل

شخص مسنّ أو غير قادر أو غير ذلك

مهنية-الفئة السوسيو
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. I المعرفة عن مسار العدالة الانتقالية. أ

المسحنتائج  4.
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تونس الشمال القصرين  سيدي بوزيد وسط آخر قفصة جنوب آخر

15,9% 12,2%
20,5%

11,2%
7,2%

13,4%

53,7%

84,1% 87,8%
79,5%

88,8% 92,8%
86,6%

46,3%

نعم لا

تونس سنة18-29 سنة30-39 سنة  40-49 سنة50-59 سنة فأكثر60

15,9%
22,2%

17,8%
13,4% 12,4% 9,1%

84,1%

77,8%
82,2%

86,6% 87,6%
90,9%

نعم

لا

C6سؤال 

التونسية؟هل ناضلت ضد النظام السياسي السابق أو شاركت في أحداث الثورة 
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2%

6,3%

5,7%

7,1%

5,6%

98%

93,7%

94,3%

92,9%

94,4%

لا شيء 

مستوى ابتدائي  

مستوى ثانوي  

مؤهل عالي

تونس  

نعم لا 

تونس الشمال القصرين  سيدي بوزيد وسط آخر  قفصة جنوب آخر 

5,6% 3,6% 6% 4,2% 1,6% 2,8%

24,8%

94,4% 96,4%
94%

95,8%
98,4% 97,2%

75,2%

نعم لا 

C7سؤال 

ما؟هل كنت ضحية لحدث 
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65,6% 73,3%
50,4%

75,7%
56%

34,4% 26,7%
49,6%

24,3%
44%

تونس  وسط حضري   وسط ريفي   ذكر أنثى 

لا نعم

73,5%

71,6%

65,6%

65,7%

44,6%

26,5%

28,4%

34,4%

34,3%

55,4%

سنة  18-29

سنة30-39

سنة 40-49

سنة50-59

سنة فأكثر 60

نعم لا

68,5%

71,4%

60,3%

52,2%

55,8%

88%

31,5%

28,6%

39,7%

47,8%

44,2%

12%

الشمال  

القصرين  

سيدي بوزيد

وسط آخر

قفصة  

جنوب آخر

لا نعم

a.D1سؤال 
الانتقالية؟هل سمعت عن العدالة 
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57,6%

35,6%

21,3%

17,6%

17%

1,7%

0,1%

تلفزيون

راديو

شبكات التواصل الاجتماعي

نيةأو الإلكترو/الصحافة المكتوبة و

الأصدقاء

المنظمات غير الحكومية

آخر

18من التونسيين فوق % 65،6الوسيلة التي علم من خلالها 
سنة بالعدالة الانتقالية

بأي وسيلة؟

نعم
65,6%

لا 
34,4%

D1aسؤال 
الانتقالية؟هل سمعت عن العدالة 

9

D1bسؤال 
إذا كانت الإجابة نعم، بأي وسيلة؟



48,3%

30,7%

19,6%

17,2%

17%

6,8%

الماضيفيارتكبتالتيالإنسانحقوقانتهاكاتحقيقةكشف

فيارتكبتالتيالإنسانحقوقانتهاكاتعنالمسئولينومعاقبةمقاضاة
الماضي

فيارتكبتالتيالإنسانحقوقانتهاكاتمنعانواالذينالضحايالتعويض
الماضي

الدولةوأجهزةالشعببينالثقةبناءوإعادةالتونسيينبينالمصالحة

الماضيفيارتكبتالتيالإنسانحقوقانتهاكاتتكرارتجنب

المرتكبةالجرائمعنوالعفوالسماحعلىالحصولالجناةتمكين

:المسارات والآليات التي تؤدي إلى

D2سؤال 
كيف تفهمون العدالة الانتقالية؟

10

الأفراد الذين سمعوا بالعدالة الانتقالية من جملة العيّنة المستهدفةمن %65،6هذا السؤال لا يهمّ إلا 



8,3%

38,8%

52,9%

8,6%

42,6%

48,9%

6,4%

39,4%

54,2%

7%

34,2%

58,8%

9,8%

36,6%

53,6%

11,3%

37,8%

50,9%

نعم بالتأكيد

نعم مع بعض 
الغموض

لا

المجموع سنة18-29 سنة30-39

سنة40-49 سنة50-59 سنة فأكثر60

إنشاء هيئة الحقيقة والكرامة

ي إنشاء دوائر متخصصة لمحاكمة مرتكب
الانتهاكات التي ارتكبت في الماضي

إنشاء صندوق لإعادة تأهيل الضحايا 
ووضع برنامج شامل للتعويضات

آخر

24,1%

16,6%

11,2%

0,1%

D3bسؤال 

إذا كانت الإجابة نعم، حسب رأيك على ماذا ينصّ 
تقالية؟القانون الأساسي المتعلقّ بإرساء العدالة الان

11

D3aسؤال 
الية؟الانتقهل لديك فكرة عن القانون المنظم للعدالة 

الأفراد الذين سمعوا بالعدالة من %65،6يهمّ إلا لا  D3aالسؤال

من جملة العيّنة المستهدفةالانتقالية 



لانعم

30,6%

69,4%

انتهاكات الحقوق المدنية والسياسية  

ملفات الفساد المالي

ة انتهاكات الحقوق الاجتماعية، والاقتصادي
والثقافية 

لا أعرف

42,6%

36,4%

22,4%

6,1%

D5سؤال 

الانتهاكات التي تهم منظومة ماهي هل تعرف 
الانتقالية؟العدالة 

D4سؤال 

ر يغطيها مساهل تعرف ما هي الفترة الزمنية التي 
تونس؟الانتقالية في العدالة 

12

من جملة العيّنة المستهدفةالانتقالية الأفراد الذين سمعوا بالعدالة من % 65،6هذا السؤال لا يهمّ إلا 



. I تصوّر منظومة العدالة الانتقالية. ب

نتائج المسح
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نعم

لا

لا 
أعرف

78,5%

1,7%

19,7%

84,6%

1,8%

13,5%

76,2%

2,5%

21,3%

94,5%

0
,6

%

4
,9

%

60,1%

2,2%

37,7%

75,4%

2,3%

22,4%

93,8%

0
,2

%

6%

المجموع الشمال القصرين سيدي بوزيد

وسط آخر قفصة جنوب آخر

ى شرط لحقوق الإنسان لضمان الانتقال إل
دولة القانون

الحة أساسي لتسوية الماضي وتحقيق المص
الوطنية 

انضرورة لتفادي إعادة انتهاك حقوق الإنس

اه لإنهاء الإخلال، والعاطفة والحساسية تج
الماضي

50,5%

39,1%

38,1%

9,7%

إذا نعم

b.E1سؤال 
إذا كان الإجابة بنعم، لأي سبب؟

a.E1سؤال 
؟نسلتورأيك، هل العدالة الانتقالية ضرورية حسب 
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نعم لا أعرف لا

44,6% 43,3%

12,1%

صعوبة المهمّة لأسباب مختلفة

غياب الثقة 

مسار العدالة الإنتقالية مسيّس

غياب المصداقية

أسباب أخرى

35,4%

34,9%

17,9%

8%

4%

b.E2سؤال 
؟لماذاإذا كانت الإجابة لا، 

a.E2سؤال 

تطيع هل تعتقد أن منظومة العدالة الانتقالية تس

أهدافها؟أن تحقق 
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المجموع وسط حضري   وسط ريفي

63,8%
69,2%

53,3%

32,9%
27,7%

42,8%

3,3% 3,1% 3,9%

بطيء عادي مرضي

%(  63,8)بطيء 

%(   32,9)عادي 

%(  3,3)مرضي 

6
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3
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%
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%
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%
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%

3
,6

%
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%
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%

7
9

,1
%

1
8

,5
%

2
,3

%

7
1

%
2

5
,7

%
3

,4
%

الشمال القصرين سيدي بوزيد

وسط آخر قفصة جنوب آخر

E3سؤال 
الانتقالية؟نسق تقدم مسار العدالة تقيمون عموما، كيف 
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58,7% 61,8%
68,2%

39,5%

60,6% 56,3%
44,4%

25%
24,8%

21,2%

33,8%

28,4%
31,5%

13,8%

16,4% 13,5% 10,7%

26,7%

11% 12,2%

41,8%

تونس   الشمال  القصرين   سيدي بوزيد وسط آخر قفصة جنوب آخر

لا أعرف نعم لا

E4سؤال 
حسب رأيك، هل منظومة العدالة الانتقالية مسيسة؟
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. Iالانتظارات من منظومة العدالة الانتقالية. ج

نتائج المسح
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لا شيئ  

الإعتذار  

ضمان عدم التكرار

المصالحة

التعويض

المساءلة  

الحقيقة

11,7%

20,9%

30,6%

34%

36,3%

44,1%

76,8%

39,5%

53,6%

52,9%

54,8%

51,6%

56,7%

50,7%

60,5%

46,4%

47,1%

45,2%

48,4%

43,3%

49,3%

أنثى ذكر المجموع

F1سؤال 
ماذا تنتظر من العدالة الانتقالية؟
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شيئلا

بالانتهاكاتالقائمينطرفمنالعفوطلب

هداء،الشباسمالشوارعبعضتسميةقبيلمنموحدةرمزيةتعويضات
الدولةمنعلنيااعتذار

الذينالمسئولينواعترافحصلتالتيالانتهاكاتحولالحقيقةكشف
بهاقاموا

للمسؤولينالجنائيةالمحاكمة

فرديةماليةتعويضات

7,4%

13,6%

16,1%

43,1%

45,3%

51,5%

81,2%

78,1%

70,4%

73,7%

71,9%

60,7%

18,8%

21,9%

29,6%

26,3%

28,1%

39,3%

وسط ريفي وسط حضري المجموع

F2سؤال 

ة ما الذي يمكن القيام به لضمان جبر ضرر ضحايا التعذيب والدكتاتورية التي عايشوها خلال الأنظم
السابقة؟ 
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6
,2

%

8,8%

22%

24,3%

86,3%

9,7%

18,7%

12,1%

8,6%

15,8%

29,5%

33,6%

31,2%

26,6%

28,6%

42%

39,9%

38,7%

41,2%

35,5%

18,9%

7,8%

18%

23,7%

20,1%

حرمانهم من حقوقهم المدنية  

العفو عنهم 

إجبارهم لدفع تعويضات للضحايا

دفعهم إلى الاعتراف بالمسؤولية وطلب العفو 

مقاضاتهم  

المجموع لا شيء مستوى ابتدائي مستوى ثانوي مؤهل عالي

F3سؤال 
السابقة؟والعنف خلال الأنظمة الانتهاكات ما هو المصير الذي تراه مناسبا لأولئك الذين ارتكبوا 
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0

%
1

0
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%
1

7
,2

%

24%

28,4%

39,6%

41,7%

76,9%

19,3%

19,3%

19,8%

25,9%

31%

31,6%

28%

27,7%

21,6%

17,3%

2
2

,4
%

25%

24%

22,8%

21,9%

21,3%

18,8%

20,3%

19,9%

19,9%

17,3%

16,1%

16,9%

1
7

,2
%

21,6%

22,1%

19,9%

16,5%

16,3%

14%

16,2%

17,5%

1
8

,8
%

2
1

%

1
8

%

1
2

,7
%

1
1

,4
%

1
5

,5
%

1
7

,1
%

1
6

,2
%

العفو

طيّ صفحة الماضي ونسيانها

التسامح والتجاوز 

اعتراف المسؤولين عن الانتهاكات بأخطائهم وتقديم اعتذارهم علنا  

(الأمن و القضاء)إرساء برنامج إصلاح 

محاكمة المسؤولين عن الإنتهاكات

تعويض الضحايا

كشف الحقيقة

المجموع 29_18 39_30 49_40 59_50 وأكثر60

F4سؤال 
التونسي؟ما هو التمشي العام الذي يساعد على تحقيق المصالحة في المجتمع 
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. IIمعرفة هيئة الحقيقة والكرامة. أ

نتائج المسح
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53,4%

33%

19,1%

17,1%

15,5%

1,1%

التلفزيون  

الراديو  

يشبكات التواصل الاجتماع

الأصدقاء

أو /الصحافة المكتوبة و
الإلكترونية 

المنظمات غير الحكومية 

بأي وسيلة؟

نعم
62,2
%

لا
37,8
%

G1.bسؤال 

نعم، بأي وسيلة؟الإجابة بإذا كانت

G1.aسؤال 
هل سمعت عن هيئة الحقيقة والكرامة؟
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48,6%

19,6%

16,1%

15,5%

6,7%

4,8%

والرشوةالسابقةالانتهاكاتحقيقةعنالبحث

والمصالحةالتحكيملجنةخلالمنملفاتبعضفيوالبتالنظر

الرشوةعنالمسئولةالمؤسساتآلياتيخصفيمااقتراحاتتقديم
والإنتهاكات

الأضرارلجبرشاملبرنامجإعداد

الوطنيةالذاكرةتوثيقوحفظ

أعرفلا

G2سؤال 
هل تعرف مهام هيئة الحقيقة والكرامة؟ 

25

.من العيّنة المستهدفة%62.2هذا السؤال لا يهمّ إلا الأفراد الذين يعرفون هيئة الحقيقة والكرامة، أي 



24,3% 75,7%

16,7% 83,3%

19,9% 80,1%

23,6% 76,4%

وسط ريفي

وسط حضري

أنثى

ذكر

نعم

لا

21%

79%

G3سؤال 
والكرامة؟هل لديك معرفة بآليات الإحالة لهيئة الحقيقة 

26

.من العيّنة المستهدفة%62.2هذا السؤال لا يهمّ إلا الأفراد الذين يعرفون هيئة الحقيقة والكرامة، أي 



12,1%

87,9%

21%

79%

30,2%

69,8%

39%

61%

لا شيء مستوى ابتدائي مستوى ثانوي مؤهل عالي

29,5%
70,5%

نعم لا

G4سؤال 
والكرامة؟هل أنت على علم بوجود لجنة التحكيم والمصالحة في هيئة الحقيقة 

27

.من العيّنة المستهدفة%62.2هذا السؤال لا يهمّ إلا الأفراد الذين يعرفون هيئة الحقيقة والكرامة، أي 



.B.IIالتصوّر عن هيئة الحقيقة والكرامة

نتائج المسح
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77,9%

17,7%

4,3%

0,1%

لكشف الحقيقة 

لارساء الديمقراطية، والعدالة، 
واستقرار البلاد

لمعاقبة المسؤولين عن الإنتهاكات  

أسباب أخرى مختلفة

50,5%

49,5%

نعم

لا

H1aسؤال 
والكرامة؟هل تشعر أنك مهتم بأشغال هيئة الحقيقة 

81%

7,9%

6,3%

1,6%

1,6%

1,6%

غياب المصداقية

غياب الثقة 

غير مهتمّ 

غياب التواصل

بطئ أعمال الهيئة 

أسباب أخرى مختلفة

H1bسؤال 
كانت الإجابة بلا، لماذا؟إذا

H1bسؤال 
إذا كانت الإجابة بنعم، لماذا؟
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57,6%
42,4%

لا نعم

54,6%
45,4%

جيّدة

ضعيفة

81,4%

81,8%

80,5%

84,7%

18,6%

18,2%

19,5%

15,3%

الإستقلالية

الحياد

النزاهة

الكفاءة

نعم لا

H2bسؤال 

إذا كانت الإجابة بنعم، ماهو رأيك حول تركيبتها؟
H2aسؤال 

رامة؟والكهل لديك فكرة عن تركيبة أعضاء هيئة الحقيقة 

H3سؤال 
التالية؟ هل يستجيب أعضاء هيئة الحقيقة والكرامة للشروط 

30

.من العيّنة المستهدفة%62.2إلا الأفراد الذين يعرفون هيئة الحقيقة والكرامة، أي همّ تالأسئلة الثلاثة لا هذا 



22,3%

20,7%

12%

11%

9,6%

7,9%

5,4%

4,8%

2,8%

1,5%

1,5%

0,4%

مسيّسةالهيئة لا تتمتّع بمصداقية وغير مستقلّة وغير محايدة و

غياب الثقة

غياب الحياد والنزاهة لأعضاء الهيئة

نسق أشغال الهيئة ضعيف

لا أعرف أعضاء الهيئة وغير مهتمّ بأشغالها

عدم استقلالية أعضاء الهيئة

كثير من الغموض حول أشغال الهيئة

أسباب أخرى

لا نتيجة بعد لأشغال الهيئة

عدم كفاءة أعضاء الهيئة

تغيير نص قانون العدالة الانتقالية وتركيبة الهيئة

هناك أولويات أخرى أهمّ في البلاد

نعم
67,2%

لا
32,8%

H4bسؤال 
إذا كانت الإجابة لا، لماذا؟

H4aسؤال 
مة؟والكراهل لديك ثقة في هيئة الحقيقة 

31

ون الأفراد الذين يعرفالسؤال لا يهمّ إلا هذا 

من %62.2هيئة الحقيقة والكرامة، أي 

.العيّنة المستهدفة



نعم
25,7%

لا
74,3%

نعم
19%

لا
81%

48,7%

28,6%

14%

4,2%

2,5%

2%

بما أن الهدف هو كشف الحقيقة

هالهيئة واعية بالمشكل الواجب معالجت

الهيئة تتمتّع بالكفاءة والحياد 
والإستقلالية والإنصاف

لمعالجة ملفات الفساد

أعضاء الهيئة يمثّلون نخبة البلاد

أسباب مختلفة أخرى

36,2%

28,5%

13,7%

11%

0,2%

البطئ

تواصل غير كافي

ليغياب الشفافية في التصرّف الما

غياب الحياد

أسباب مختلفة أخرى

H5سؤال 

هل أنت مواكب لأعمال هيئة الحقيقة والكرامة 
نشأتها؟منذ 

H6aسؤال 

هل أنت راض عن عمل هيئة الحقيقة و الكرامة منذ 
إنشائها؟

H6cسؤال 

إذا كانت الإجابة لا، لأي من الأسباب التالية؟

H6bسؤال 

إذا كانت الإجابة نعم، لماذا؟
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. IIالانتظارات من هيئة الحقيقة والكرامة. ج

نتائج المسح
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48,5%

24,4%

24,2%

20,1%

19,8%

19%

6,9%

يفارتكبتالتيالإنسانلحقوقالخطيرةالانتهاكاتعلىالضوءتسليط
الفسادقضاياوعلىالماضي

للعدالةملفاتتقديمإمكانية

الضحاياتعويض

والجماعيةالفرديةالمسؤوليةتحديد

التكرارعدمضماناتإرساء

والدولةالشعببينالمصالحة

الجماعيةالذاكرةعلىالمحافظة

I1سؤال 
الكرامة؟ما هي انتظاراتك من هيئة الحقيقة و 
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55,2%

66,6%

85,4%

90,4%

31,1%

26,6%

11,1%

8,4%

13,7%

6
,8

%
3

,5
%

الحفاظ على الذاكرة الجماعية

التعويض عن الأضرار وإعادة تأهيل الضحايا

إصلاح المؤسسات 

الكشف عن الحقيقة حول الانتهاكات الماضية

أوافق بشدّة أوافق إلى حدّ ما لا أتفق تماما

96,9%
3,1%

نعم لا

I2سؤال 
:التاليةهل توافق على اعتماد هيئة الحقيقة والكرامة في عملها على المحاور 

a.I3سؤال 
الماضي؟هل تعتقد أنه من الضروري كشف الحقيقة حول الانتهاكات التي ارتكبت في 
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.من العيّنة المستهدفة%62.2هذا السؤال لا يهمّ إلا الأفراد الذين يعرفون هيئة الحقيقة والكرامة، أي 



42%

39%

33%

0,1%

58%

61%

67%

99,9%

القضاء،نطاقخارجإعداماغتصاب،)الإنسانلحقوقالخطيرةالانتهاكات
(...القسرىوإخفاءتعسفياحتجاز

الماليالفسادقضايا

(والتعليموالصحةالعملفيالحق)والاجتماعيةالاقتصاديةالحقوقانتهاكات

أخرىانتهاكات

نعم لا

نعم
37,2%

لا
31,8%

لا أعرف
31%

b.I3سؤال 

معالجتها؟ذات الأولوية التي يجب الانتهاكات إذا كانت الإجابة نعم، ما هي 

4Iسؤال 
أعمالها؟هل تتوقع كشف كل الحقيقة بعد إنجاز هيئة الحقيقة و الكرامة 
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III .اق على مستوى الإجراءات القضائية في سينتظارات الاوالتصوّر ، المعرفة
العدالة الانتقالية

نتائج المسح
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نعم
22%

لا
78%

17,4%

10,9%

6,9%

82,6%

89,1%

93,1%

الجرائمعنالمسؤولينمحاكمةوالتحقيق

بحقوقتتعلقجرائمبارتكابالمتهمينمقاضاة
الإنسان

الضحاياضرربجبرالأمر

نعم لا

b.J1سؤال 

الدوائر؟كان الجواب نعم، حسب رأيك ما هي مهام هذه إذا 

a.J1سؤال 

هل أنت على علم بإحداث دوائر قضائية 
؟الانتقاليةمتخصصة في العدالة 

J2سؤال 
ات انتهاكات حسب رأيك، الدوائر القضائية المتخصصة في العدالة الانتقالية ستكون قادرة على معالجة ملف

الماضي؟حقوق الإنسان المرتكبة في 

38

نعم

لا

لا أعرف

66,6%

10,2%

23,2%

.من العيّنة المستهدفة%22يعلمون بوجود دوائر قضائية متخصصة، أي هذا السؤال لا يهمّ إلا الأفراد الذين 



16,3%

8,6%

9%

7,7%

83,7%

91,4%

91%

92,3%

الإنسانلحقوقالخطيرةالانتهاكاتعنالمسئولينومعاقبةالحقائقعلىالوقوف

لحقوقالخطيرةالانتهاكاتعنالمسئولينومعاقبةخطورةالأكثرالحقائقتحديد
الإنسان

الأموالوغسلالفسادعنالمسئولينومعاقبةالحقائقعلىالوقوف

الأموالوغسلالفسادعنالمسئولينومعاقبةخطورةالأكثرالحقائقتحديد

نعم لا

14,4%

13,9%

12,7%

11,8%

10,3%

6,9%

5,9%

4,8%

3,8%

85,6%

86,1%

87,3%

88,2%

89,7%

93,1%

94,1%

95,2%

96,2%

العامةالأموالاختلاس

التعذيب

العمدالقتل

الماليوالفسادالاقتصاديةالجريمة

الجنسيالعنفأشكالمنوغيرهالاغتصاب

عادلةمحاكمةضماندونالإعدامعقوبة

الانتخاباتتزوير

القسريالإخفاء

القسريالسياسيالمنفى

نعم لا

J4سؤال 

معالجتها؟ذات الأولوية التي يجب الانتهاكاتما هي التجاوزات و

 J3سؤال

؟الانتقاليةما هي انتظاراتك بشأن الإجراءات القضائية التي ستجرى في سياق العدالة 
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. IV المعرفة، التصوّر والإنتظارات حول جبر الضرر الممنوح في إطار العدالة

الانتقالية

نتائج المسح
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تعويض جماعي للذين عانوا الانتهاكات

تعويض الضحايا معنويا

اتخاذ تدابير إعادة التأهيل المؤقتة والعاجلة ومساعدة الضحايا

إصلاح الأضرار المادية التي لحقت بالضحايا

27,4%

32,3%

46,3%

59,7%

72,6%

67,7%

53,7%

40,3%

نعم لا

نعم

لا

84,9%

15,1%

K2سؤال 
ايا؟الضحالذي ستعده هيئة الحقيقة والكرامة يجب أن يلبي احتياجات ورغبات جبر الضررهل برنامج 

K1سؤال 

الأنظمة السابقة؟لجبر ضرر ضحايا التي يجب اتباعها في برنامجالأهدافهي ما حسب رأيك، 
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نعم 

لا

87,3%

12,7%

64,6%

35,4%

نعم

لا

K3.bسؤال 
الإجراءات؟هل أنت موافق على هذه 

K3.aسؤال 
ينص على تمتع الجرحى و أهالي شهداء الثورة بأجر 2011أكتوبر 24في 97هل تعلم أن المرسوم عدد 

العمومي؟شهري و مجانية الرعاية الصحية و التنقل 
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نعم

لا

73,1%

26,9%

58,9%

41,1%

نعم

لا

K4.aسؤال 

ينص على دفع تعويضات لأولئك الذين كانوا2011فيفري 19في المؤرخ2011-1هل تعلم أن المرسوم عدد 

سياسية؟محل إدانة أو محاكمة 2011جانفي 14قبل 

K4.bسؤال 
الإجراءات؟هل أنت موافق على هذه 
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87,4%

80,5%

12,6%

19,5%

خصوصية الإنتهاك وحجم الضرر النّاجم

خصوصية الضحيّة

Oui Non

32,3%

67,7%

نعم

لا

K6سؤال 
للضحايا؟هل يجب اعتماد المعايير التالية في التعويض و جبر الضرر المادي و المعنوي 

K5سؤال 

دالة هل أنت على علم بإحداث صندوق الكرامة و إعادة تأهيل ضحايا الديكتاتورية عبر القانون المنظم للع

الانتقالية؟
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الفرديالماديالتعويض

والاجتماعيوالنفسيالطبيالعلاجتحمل

(....الجهاتبعضفيتنمويةمشاريع)جماعيتعويض

(...الدولة،اعتذار)رمزيتعويض

54,7%

57,9%

44,9%

18,4%

45,3%

42,1%

55,1%

81,6%

نعم لا

K7سؤال 
الضرر؟حسب رأيك، أي خيارات يمكن أخذها بعين الاعتبار في تعويض الضحايا و جبر 
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Résultats de l’Enquête

.Vالمعرفة والتصوّر لمنظومة اصلاح المؤسسات

نتائج المسح
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52,7%

50,4%

40,5%

38,7%

ضرورة لمنع عودة نظام 
استبدادي

نتيجة مباشرة للعملية 
ونالانتقالية نحو دولة القان

ضرورة لتجنب أي شكل من
أشكال سوء المعاملة أو 

الفساد

ية ضرورة لتعزيز الديمقراط

لماذا؟

نعم
99,2
%

لا
0,8%

L1bسؤال 
إذا كانت الإجابة بنعم، لماذا؟

L1aسؤال 

حسب رأيك، هل إصلاح المؤسسات ضروري 
لتونس؟
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38,2%

61,8%

نعم

لا

43,6%

27,6%

23,8%

18,9%

42,9%

49,7%

46,4%

35,3%

13,5%

22,7%

29,8%

45,8%

..(شرطة، حرس،)المؤسسات الأمنية 

القضاء

الإعلام 

(الجهوية و المحلية)لامركزية السلطة 

جيدة متوسّطة دون المتوسّط

L3سؤال 
التالية؟كيف تقيم اليوم منظومة الإصلاح في المجالات 

L2سؤال 

تقدم؟حسب رأيك، هل تعتقد أن منظومة إصلاح المؤسسات في 
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60,7%

41,7%

36,4%

32,5%

30,1%

27,5%

25,7%

21,9%

11,2%

31,1%

47%

41%

47,1%

42,8%

37,3%

42,4%

47%

33,5%

8,1%

31%

19,1%

20,4%

27,1%

35,2%

31,9%

31,0%

55,3%

..(  شرطة، حرس،)المؤسسات الأمنية 

رئاسة الجمهورية

الحكومة  

القضاء

الإعلام  

النقابات

منظمات المجتمع المدني

مجلس نوّاب الشّعب

الأحزاب السياسية

قوية

متوسّطة

ضعيفة

L4سؤال 

التالية؟ما هي درجة ثقتك في المؤسسات 

65,6%

21,8%

39,4%

34,4%

31,6%

31,2%

26,8%

41,6%

45,4%

47,8%

40,2%

49,3%

7,6%

19,1%

20,2%

20,6%

28,6%

28,9%

(..حرس،شرطة،)الأمنيةالمؤسسات

الجمهوريةرئاسة

الحكومة

القضاء

الإعلام

الشّعبنوّابمجلس

مرضية

متوسّطة

غير مرضية

L5سؤال 

التالية؟كيف تقيم اليوم نجاعة المؤسسات 
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45,6%

54,4%

نعم

لا

54,9%

45,1%

نعم

لا

36,7%

63,3%

نعم

لا

L6سؤال 

مستقل؟هل تعتقد أن القضاء التونسي 

L7bسؤال 

إجراءات الإعفاء؟على إذا كانت الإجابة بنعم، هل أنت راض 

L7aسؤال 
عد بوأمنيين هل أنت على علم بإعفاء قضاة 

الثورة؟
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.VIالانتظارات من مسار الإصلاح المؤسساتي

نتائج المسح
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98%

2%

نعم

لا

86,4%

83%

81%

71,5%

71,3%

71,2%

64,6%

60,9%

13,6%

17%

19%

28,5%

28,7%

28,8%

35,4%

39,1%

المؤسسات الإدارية

المؤسسات الأمنية

القضاء

المؤسسات الاقتصادية

المؤسسات التربوية

وسائل الإعلام  

النقابات  

المؤسسات الثقافية

نعم لا

M1bسؤال 
:كيف تقيّم اليوم مسار الإصلاح في القطاعات التاليةحسب رأيك،

M1aسؤال 

؟حسب رأيك، هل تعتقد إن مسار الإصلاح المؤسساتي في تقدّم
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89,1%

39%

29,3%

8%

8,4%

8%

10,9%

61%

70,7%

92%

91,6%

92%

تقديمهم للعدالة

اقالتهم من مناصبهم

جعلهم يعترفون بمسؤولياتهم

الحدّ من تطوّر حياتهم المهنية

حرمانهم من حقوقهم المدنية

العفو عنهم

نعم لا

M2سؤال 

حسب رأيك، ما هو المصير الذي يجب تحديده للمسؤولين عن التجاوزات والذين يعملون في هذه 
المؤسسات؟
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90,7%

86,3%

83%

82,9%

82,2%

79,6%

72,2%

71,2%

69,3%

9%

13,1%

13,6%

15,6%

14,9%

19,4%

21,9%

23,5%

26,5%

المؤسسات الإدارية  

المؤسسات الإقتصادية 

المؤسسات الأمنية   

المؤسسات التربوية

القضاء

وسائل الإعلام

الأحزاب

النقابات

المؤسسات الثقافية

أكيد  من الممكن قطعا لا

M3سؤال 

المؤسساتي؟حسب رأيك، هل المؤسسات والهيئات التالية معنية بالإصلاح 
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نعم
97,3%

لا
2,7%

جيدة
13,2%

متوسطة
51,2%

دون المتوسطة
35,6%

M5السؤال 

؟الأولوية للإصلاح المؤسساتيذات أحد الأهدافالفسادمكافحةيجب أن تكون هل 

M4السؤال 

د؟الفساكيف تقيم جهود الدولة في مجال مكافحة 
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